

护理安全在眼科护理管理中的应用

朱秋娜

中信惠州医院 广东惠州 516000

摘要：目的：研究分析眼科护理管理中护理安全管理模式的作用。方法：本次实验跨越 2020 年 1 月至 2021 年 10 月这一时间段，研究人员对 70 例眼科患者进行研究。研究人员将本次实验所选眼科患者按照双盲对照原则分组，对照组所选 35 例患者实施传统护理管理模式，实验组所选患者护理管理中应用护理安全管理模式，记录对照组及实验组患者护理风险事件出现情况、护理质量评分，并实施比较分析。结果：对照组所选 35 例患者中共计 6 人出现护理风险事件，占组内所选患者人数的比例为 17.14%，实验组对应人数为 0 人，占比为 0.00%，分析两组患者护理风险事件出现概率相关数据，差异较大，($p < 0.05$)；对照组及实验组护理质量评分相关数据加以比较分析，分别为 (71.2±8.5) 分及 (90.8±7.9) 分，差异较大，($p < 0.05$)。结论：在眼科护理管理中护理安全管理模式有着不俗的表现，其应用价值明显高于传统护理管理模式。

关键词：眼科；护理管理；护理安全

前言

眼科作为医院的重要科室，在医院中发挥着不容忽视的作用。在当前形势下，民众的医疗观念在不断增强，眼部健康受到了越来越高的关注，这种情况下，眼科医护人员在实际工作中面临着新的挑战。但是值得注意的是，传统护理管理模式在眼科护理管理中的应用情况并不理想，难以有效规避护理风险，护理工作开展水平较低，不利于患者病情的控制和治理。因此，有关人员应注意研究分析眼科护理管理中护理安全管理模式的作用，不断改进护理工作，切实提高护理管理工作的水平。参与 2020 年 1 月至 2021 年 10 月期间实验的眼科患者人数为 70 例，报道如下。

1 资料与方法

1.1 一般资料

本次实验将 2020 年 1 月至 2021 年 10 月期间本院就诊的 70 例眼科患者作为实验对象。研究人员在确定本次实验研究对象时应向患者及其亲属详细讲解本次实验的内容及可能出现的问题，并征得患者及其亲属的同意。本次实验过程中眼科护理人员未出现岗位变动。两组眼科患者基础资料可以用于比较，组间数据差异较为微小，($p > 0.05$)^[1]。详细情况见表 1。

表 1 两组患者基础资料

组别	人数 (n)	年龄均值 (岁)	年龄段 (岁)	男女人数比
对照组	35	59.4±4.5	41-78	19/16
实验组	35	59.7±4.4	41-79	18/17

1.2 方法

对照组所选 35 例患者实施传统护理管理模式，实验组所选患者护理管理中应用护理安全管理模式。在传统护理管理模式中，眼科护理人员应明确相关规章制度的要求，按照既定流程及标准规范开展工作，以此保证护理工作的质量，优化治疗的效果。在护理安全管理模式中，护理人员应在患者入院时向患者详细介绍本院优势及相关经验，并讲解相关规章制度，带领患者及其亲属参观医院及病房，帮助患者快速适应环境。而且护理人员应加强对环境的管理，充分考虑到眼科患者的实际情况，注意张贴警示标识，并设置围栏、扶手等，对地面进行防滑处理。护理人员在工作中应加强对药物的管理，向患者及其亲属讲解药物使用知识、注意事项及不良反应，要求患者亲属监督患者的用药，保证药物应用的安全性。医院应加强对眼科护理人员的培训及管理，对护理管理规章制度进行完善，切实提高护理人员的安全意识及责任意识，规范护理人员的行为。

1.3 判断标准

记录对照组及实验组患者护理风险事件出现情况、护理质量评分，并实施比较分析。

1.4 统计学处理

通过计算机软件 SPSS23.0 对本次实验中涉及到的患者

护理风险事件出现情况、护理质量评分方面的数据进行分析处理，百分比指代护理风险事件出现概率，标准差 (±) 指代护理质量评分， χ^2 及 t 分别用于对应数据的检验。数据差异突出，则统计学意义显著，($P < 0.05$)^[2]。

2 结果

2.1 两组患者护理风险事件出现情况

对照组所选 35 例患者中共计 6 人出现护理风险事件，占组内所选患者人数的比例为 17.14%，实验组对应人数为 0 人，占比为 0.00%，分析两组患者护理风险事件出现概率相关数据，差异较大，($p < 0.05$)。详细情况见表 2。

表 2 两组患者护理风险事件出现情况

组别	人数 (n)	护理风险事件出现人数 (n)	护理风险事件出现概率 (%)
对照组	35	6	17.14
实验组	35	0	0.00
χ^2 值	-	-	6.124
P 值	-	-	$p < 0.05$

2.2 两组护理质量评分

对照组及实验组护理质量评分相关数据加以比较分析，分别为 (71.2±8.5) 分及 (90.8±7.9) 分，差异较大，($p < 0.05$)。

3 讨论

护理安全管理模式与传统护理管理模式之间存在着较为显著的差异，其在眼科护理管理中的应用效果更加优异。护理安全管理模式要求护理人员在工作中树立较强的安全意识及责任意识，规范自身的行为，以此避免患者的意外死亡或是身心损害。共计 70 例眼科患者参与 2020 年 1 月至 2021 年 10 月期间的实验，目的是研究分析眼科护理管理中护理安全管理模式的作用，以此帮助护理人员更好地对眼科患者进行护理。分析本次实验可以得出，对照组及实验组患者在护理风险事件出现概率 (17.14%/0.00%)、护理质量评分 [(71.2±8.5) 分及 (90.8±7.9) 分] 方面均有着较大的差距，($p < 0.05$)。实验结果显示，在眼科护理管理中护理安全管理模式有着不俗的表现，其应用价值明显高于传统护理管理模式。

本次实验表明，护理安全管理模式在减少眼科患者护理风险事件出现、提高眼科护理质量方面成绩较为显著。

参考文献

- [1] 母晓丽. 眼科手术室安全管理对护理安全和感染预防的效果[J]. 河南医学研究, 2021, 30(24): 4600-4602.
 - [2] 郝秀敏. 眼科护理管理中护理安全的作用分析[J]. 临床医药文献电子杂志, 2020, 7(28): 98-99.
- 作者简介: 朱秋娜 (1990-7-) 女, 汉族, 中信惠州医院, 现护理师, 大专, 研究方向: 眼科护理。